

2012推特大战 伦敦奥运会压美国大选

沃兹恶搞小威 被斥种族歧视

本报讯 实习生 万真霞 记者 张楠 近日在巴西表演赛上,为博球迷一笑,沃兹尼亚奇把毛巾塞进衣服,故意模仿美国名将小威前凸后翘的身材,颇有恶搞的意味。但“丹麦甜心”这一逗趣的做法并不为所有人接受,事后引来了不少非议,甚至有人认为沃兹尼亚奇夸张的行为是种族歧视。

“我真的很喜欢巴西表演赛的热闹,这里的人们思想开放,而且很有趣。”沃兹尼亚奇表示只是和自己的好朋友开玩笑,绝对没有种族歧视15次大满贯得主小威的意思。其实沃兹尼亚奇恶搞小威已经不是第一次了。去年12月,“丹麦甜心”也曾经把毛巾塞进衣服模仿小威,还伴随着美国当红歌手蕾哈娜的歌曲手舞足蹈。

然而,外界的舆论并不像丹麦姑娘想得那么简单,一部分人认为这种做法不甚妥当。甚至有网友发帖斥责沃兹尼亚奇就是在种族歧视,鉴于历史以及现在的审美标准,当一位白人女性取笑一位黑人女性的身材,尤其是用这样一种方式,突出黑人女性更为丰满的臀部,这就是种族歧视。

澳大利亚多元文化基金会执行主席戴拉尔表示,尽管沃兹尼亚奇没有恶意,但对她的做法不敢苟同,“取笑他人的身材或长相是很不恰当的,当下的年轻人经常这么做。作为其他人学习的榜样模范,沃兹尼亚奇的言行应该更负责任。总之,模仿他人的身材或者取笑长相是极不合时宜的,会被误读为歧视。”

穆雷做客 FIFA 将客串足球解说

本报讯 实习生 万真霞 记者 张楠 英国网球名将穆雷参加了国际足联官网的球迷问答环节,和网友畅谈足球心得。应国际足联的邀请,穆雷将于近期客串出任足球解说员。众所周知,这位网球巨头是一个忠实的足球迷,而他的祖父曾经是一名职业足球运动员。

作为一名足球爱好者,穆雷说自己很喜欢苏格兰俱乐部爱尔兰人队,同时也是巴塞罗那和阿森纳球迷。在问答环节中,首个发问的是国际足联主席布拉特,他问穆雷当初是否在选择网球和足球之间犹豫。穆雷回答说:“当初我不得不在足球和网球之间做出选择,最后网球赢了。现在看来,我当初的决定是对的。”

穆雷15岁的时候,曾经有机会跟随爱尔兰人队一起训练,但他表示自己的最爱还是阿森纳,“如果能为爱尔兰人队踢球当然很棒,但我的终极梦想是阿森纳。”现在,穆雷也经常和其他网球运动员切磋球技,他更认可特松加的脚步,“特松加是非常出色的右后卫,我和他踢过一场,他表现得很不错。”

对于今年金球奖的最终赢家,穆雷认为梅西更有戏,“我觉得梅西有优势,他今年的进球总数让人觉得难以置信。”谈及曼联和皇马的主帅,穆雷表示自己很难说更喜欢谁,“太难选择了,我真的很喜欢穆里尼奥,但你不得不佩服弗格森所做的一切。”近期,穆雷正在迈阿密网球基地训练。早前,穆雷曾在节目中客串网球解说员,表现十分出色,国际足联观看了这个节目的录像带,又考虑到穆雷对足球的热爱,决定邀请他客串解说。经国际足联和穆雷的经纪团队商讨以后,穆雷得偿所愿,将有机会尝试足球解说,他的搭档是另一位英国网球传奇亨曼。



凭借16天的超长周期,伦敦奥运成为2012年推特上的最热门主题。

俞霞 制图

微博巨头推特(Twitter)早就不是单纯的社交工具,而是个宏大的媒体帝国。前日,推特公布了2012年的热点数据,历时16天的伦敦奥运会成为年度被推特用户讨论最多的事件,1.5亿条推特和奥运有关,而奥运会期间推特最爆棚的瞬间是闭幕式“辣妹”合体演唱的那一刻!

本报记者 张楠

最热门 奥运会一枝独秀

2月,歌坛天后惠特尼·休斯顿离世,带来了超过1000万条讨论,最巅峰的时候每分钟有7.36万条,肆虐美国东海岸的飓风桑迪造成100多人死亡,从10月27日到11月1日,有2000万条推特和桑迪有关,11月的美国大选,最后一日并喷出3100万条推特,最疯狂的时候每分钟有33万条推特与投票有关……

然而,这些大事件都比不上伦敦奥运会,奥运会在时长上占足了便宜,16天内共催生了1.5亿条推特。

博尔特夺得200米金牌仅仅花了19.32秒,在那风驰电掣、欢呼雀跃

的1分钟里,有8万条推特为博尔特而存在,但这还不是伦敦奥运会的峰值!闭幕式上,当“辣妹”合体演唱,怀旧情绪点燃全球,每分钟的推特发布数量达到11.6万条。英国媒体调侃说,伦敦市长鲍里斯·约翰逊在看台上扭动“伴舞”,也令“辣妹”的这段表演更有“笑果”。除此之外,波尔特的100米决赛、开幕式“憨豆”的搞笑表演,也是奥运会期间推特狂发的时刻。

2012年,体育和流行文化是推特用户最热衷的话题。除了奥运会,今年夏天的欧洲杯也很受关注,决赛西班牙4比0击败意大利,每分钟推特数量达到26.72万条。4月,欧冠半决赛第二轮巴塞罗那vs切尔西,托

雷斯补时绝杀巴萨,每分钟推特达到18.45万条。

转发量 奥巴马连任最高

2012年哪条推特的转发量最高?

赢得美国总统大选后,连任的奥巴马发了短短一句“再来四年”,并配发了一张和妻子深情相拥的照片,被转发了超过81万次。推特新闻发言人霍尔维茨说:“短短几个小时,这条消息就成为2012年有史以来转发次数最多的消息,它被全球200多个国家和地区的用户转发。”

转发量第二名的推特属于歌

手贾斯汀·比伯,他的一名6岁小粉丝因为脑癌不幸去世,比伯发了一条推特:“安息吧,阿瓦拉娜,我爱你!”被转发了超过22万次。转发量第三名的推特是美国橄榄球联盟球员TJ·朗发的,他是绿湾包装工队的球员,这条推特和一次裁判的争议判罚有关,被转发了9.8万次。

除此之外,2012年在推特上被讨论最多的电影是浪漫喜剧《像男人一样思考》,力压《饥饿游戏》、《复仇者联盟》和《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》等影片。陷入内战的叙利亚是推特上被谈论最多的国家;饶舌歌手里克·罗斯是在推特上被提及最多的歌手。

三星杯再现名局 古力妙不可言,李世石心态失衡

本报讯 记者 陈宏 让棋迷惊心动魄又叹为观止的屠龙与反屠龙,昨天被古力和李世石两位实力相当的绝对高手,表演得淋漓尽致。在首局遭意外逆转后,有备而来的古力昨天在三星杯次局下出名局,最终执白中盘战胜对手,扳平了大比分。今天两人将上演决胜局的较量。

昨天开局古力下出新手,李世石准备不足,导致序盘阶段一直落后。信心十足的古力中盘阶段仍然下得非常积极,让李世石只能拼命抢实地,并准备在白棋下边屠龙,但这正好中计——古力此前设置的陷阱开始起作用,突然在中央发力后,李世石黑棋大龙反而被古力屠杀!这一出精彩的屠龙和反屠龙,让很多高手都赞叹“妙不可言”。

“打出来以后,黑棋吃白棋比较勉强——这盘棋我好像一直都不错。”古力心满意足地谈及这场复仇,昨天输棋没什么影响,因为毕竟对手是李世石,和他的每一盘棋都充满着悬念,每一盘都需要认真下好。

李世石则颇为沮丧,但和首局古力的遗憾又不同,他认真地说:“今天是完败,谈不上什么遗憾。总之现在想说的就是,在我眼里,古力还是很强。今天我下得有点拘谨,也许是因为赢棋就拿冠军的想法有点束缚了我的思路。所以明天一定要放开手脚,只想跟古力下一盘,尽情享受过程。”

其实,首局李世石也是大部分时间落后,在最终的冲刺阶段才逆转,所以他说,自己这两天其实都

在追赶:“昨天的时候是布局就差了很多,所以提醒自己今天不要着急。但是今天好像比昨天还要稍微差一点,基本是没有什么办法的。但是中盘阶段如果以活泼的心态去下的话,还是会很好。所以还是那句话,要以享受的心态对待明天的比赛,不要想布局亏了还是损了。”

当然,作为这样罕见的棋逢对手的标准注解,古力和李世石两人的对局,已经无需用胜负来衡量其价值,棋迷更希望的,也是他们联手创造出名局。古力自己也说:“每一次跟李世石先生下棋,我都感觉挺愉快的。昨天输了很遗憾,也很害怕今天会输,但是今天赢棋了,希望明天能够给全世界棋迷奉献精彩的棋局。”



新华社图